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Πατρών Χρυσόστομος: «Δεν θα μπορούσε να 
υπάρξει πιο θλιβερά τελετή ενάρξεως των 
Ολυμπιακών αγώνων»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Στον Ιερό Ναό του Αγίου Ελευθερίου Πατρών λειτούργησε την 
Κυριακή, 28 Ιουλίου 2024 ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Πατρών κ. Χρυσόστομος, συμπροσευχομένου στο άγιο Βήμα 
του πολιού και σεβασμίου Μητροπολίτου, πρώην Καλαβρύτων 
και Αιγιαλείας κ. Αμβροσίου, μετά του οποίου τέλεσαν το ιερό 
Μνημόσυνο του αοιδίμου θεολόγου Αθανασίου Μπιλάλη, 
στενού συνεργάτη του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
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Αμβροσίου.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος Πατρών, αναφέρθηκε στην θεραπεία των 
δαιμονιζομένων των Γεργεσηνών και στα περιστατικά που έλαβαν χώρα μετά 
ταύτα. Στάθηκε δε ιδιαιτέρως στο γεγονός ότι οι Γεργεσηνοί δεν ηθέλησαν να 
εισέλθει στην πόλη τους ο Ιησούς Χριστός, αλλά τον παρεκάλεσαν να φύγει μακριά 
τους.

Ο Σεβασμιώτατος κατά την ομιλία του αναφέρθηκε και στην τελετή έναρξης των 
Ολυμπιακών αγώνων υπογραμμίζοντας ότι: “η τελετή αυτή ήτο μια προσβολή στον 
πολιτισμό και στις αξίες. Μόνο λύπη μπορεί να αισθάνεται κανείς βλέποντας αυτή 
την πνευματική κατάπτωση και την προσβολή των πολιτιστικών αξιών και του 
Χριστιανισμού, μέσα από την διακωμώδηση του Μυστικού Δείπνου”.

“Ο Κύριος κρούει την θύρα μας, είπε ο Σεβασμιώτατος. Από εμάς εξαρτάται εάν θα 
του ανοίξωμε να εισέλθη. Άλλοι δεν του ανοίγουν ποτέ. Άλλοι με την θέα του 
προσώπου του τον απομπέπουν με τον χειρότερο δι’ αυτούς τρόπο. Και οι 
ευλογημένοι του ανοίγουν, ώστε να εισέλθη και να δειπνήση μαζί τους.



Δυστυχώς η εποχή μας χαρακτηρίζεται από την άρνησή της στο Χριστό και από 
την απομάκρυνσή της από το θέλημά Του, από την ηθική και την αξιοπρέπεια.

Τόσο στη χώρα μας, αλλά και γενικώτερα, οι άνθρωποι ηθελημένα έπαψαν να ζούν 
και απλώς πορεύονται ως βιολογικές υπάρξεις χωρίς πυξίδα, χωρίς σκοπό και 
προορισμό. Η τελετή ενάρξεως των Ολυμπιακών Αγώνων 2024, επιβεβαιώνει τα 
παραπάνω. Ποία σχέση μπορεί να έχη μια τέτοια τελετή, με το ολυμπιακό πνεύμα 
και τις αξίες που εκφράζει και εκπροσωπεί. Η τελετή αυτή ήτο μια προσβολή στον 
πολιτισμό και στις αξίες. Μόνο λύπη μπορεί να αισθάνεται κανείς βλέποντας αυτή 
την πνευματική κατάπτωση και την προσβολή των πολιτιστικών αξιών και του 
Χριστιανισμού, μέσα από την διακωμώδηση του Μυστικού Δείπνου. Ο 
Χριστιανισμός, ο οποίος έδωσε νόημα υπάρξεως στην Ευρώπη. Οι ρίζες της 
Ευρώπης είναι χριστιανικές. Επαληθεύεται πλέον, ο λόγος, με τον οποίον 
εχαρακτηρίσθη η Ευρώπη ως, «λευκή δαιμονία». Λευκή για το χρώμα των 
ανθρώπων της, και μαύρη για τον εσωτερικό της κόσμο και τον δαιμονικό της βίο. 
Θα ελέγαμε δε ότι, όλα όσα έγιναν στη Γαλλία, κατά την εν λόγω τελετή, 
συνιστούν προσβολή και προς την μητέρα των Ολυμπιακών αγώνων, την Πατρίδα 
μας, την Ελλάδα.

Θα προσθέσωμε εδώ τους λόγους του Αγίου Ιουστίνου Πόποβιτς: «…Αναμβίφολα οι 
αρχές και οι δυνάμεις της Ευρωπαικής κουλτούρας και του πολιτισμού είναι 
Χριστομάχες.

Στη Δύση ούτε γνωρίζουν την Εκκλησία, ούτε γνωρίζουν την οδό, ούτε γνωρίζουν 
έξοδο από τα αδιέξοδα. Εκεί όλα έχουν βυθυστεί στην ψυχοφθόρα ειδωλολατρεία 
και φιλαυτία, φιληδονία και σαρκολατρεία…».

Όμως και εμείς απεμπολήσαμε, εν πολλοίς, τις αξίες μας και υιοθετήσαμε ξένα 
πρότυπα, τα οποία ουδόλως μας ταιριάζουν.

Μας αρέσει άραγε ένας τέτοιος τρόπος ζωής. Μας αρέσουν τέτοια πρότυπα; Γιατί 
δεν αντιδρούμε στην εισαγόμενη ειδωλολατρεία και σαρκολατρεία στη χώρα μας; 
Πως πορευόμεθα και που θα φθάσωμε;

Και ταύτα εξ αφορμής της κατά πάντα θλιβεράς και αξιολύπητης τελετής 
ενάρξεως των Ολυμπιακών Αγώνων στην Γαλλία, το 2024″.






